

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Linda Špásová

Název práce: Polyamorie jako nový rodinný systém

Vedoucí práce: Mgr. Lucie Křivánková, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Eva Janouchová

Téma práce: velmi aktuální, originální

Jazyková stránka práce: gramatické a stylistické chyby se vyskytují - v menší míře, ale napříč kapitolami

Práce je zaměřena: spíše teoreticky vzhledem k neprobádání tématu v ČR

Rozsah práce: 74 s.

Použitá literatura: odpovídající

Počet uváděných titulů: přes 70 tištěných a elektronických zdrojů

Citace v textu: v některých kapitolách nadměrně užívány, chybí místy zcela vlastní text

Formální stránka práce: dostačující

Otázky a témata k diskusi:

1. Co vedlo autorku k zařazení teorií Fromma, Shopenhauera a Darwina do podkapitoly monogamie? Nebylo by vhodnější věnovat teoriím lidských vztahů samostatnou podkapitolu?
2. Jsou polyamorici komunitou, jak uvádí studentka na s. 30? Naplňují definici komunity u nás nebo ve světě?
3. Proč autorka popisuje registrované partnerství jako "alternativní formu soužití" v podkapitole společně se sigles, otevřenými vztahy, sugar datingem a "living apart together" namísto společně s institucí manželství? Vzhledem k ukotvení v české legislativě bych to považovala za vhodnější.
4. Některá tvrzení v práci bych označila za neobratná, viz např. "Polyamorie je vymyšlené slovo pro jiný druh vztahu." (s. 30), či: "... , které se nedávno po deseti letech rozpadlo (Anapol, 2012, s. 1)." - nedávno se rozpadlo znamená dle použité literatury někdy před rokem 2012? Pak je parafráze velmi nepřesná (s. 30).
5. SVO4 ve výzkumném šetření je formulována chybně, jedná se o otázku tazatelskou. SVO1 se nevztahuje k výzkumnému problému a cíli práce. Na základě kterých podkladů vytvořila autorka SVO a HVO? Koncept šetření se zdá být dosti nesourodý.
7. Studentka by měla u obhajoby shrnout sociální (sociologické) aspekty problematiky polyamorie - co tento druh soužití znamená pro soudobou veřejnou a odbornou diskusi o rodině a partnerství?

Využitelnost pro praxi: střední

Cíl práce: Cílem práce je zmapovat očekávání od polyamory soužití osobami žijících v těchto vztazích a jejich predikující vývoj ve vztahu k rodině a výchově dětí.

Celkové zhodnocení: Studentka se místy dosti odklání od tématu a věnuje pozornost tématům mimo polyamorii (porodnost, singles apod. - tyto pasáže považuji za zcela nadbytečné). Za ocenění stojí snaha o uchopení nového citlivého tématu a grafické zpracování výsledků práce. Autorka konzultovala práci velmi skromně, z toho pramení řada připomínek vedoucí k obhajobě (viz výše).

Výsledné hodnocení:

Datum: 21.5.2023

.....

Podpis vedoucího práce